/T ral1a>sunc cn cndarge 1€ ivice a aeux tiers de la charge nominale, mais cette fois on veut maintenir |
vitesse €gale a @) (c.-a-d. wwer= ©1). Alors, calculer la nouvelle tension Uaz et "o et "d".

-

-
Ua?_ —Rly;
| = S p———— : Cy3 20
K = U, = Kpo; +R, 5 " 0.75x188.89 + 1 =7 = 168.34(V)
Ce = Cl‘2 - K(Maz \ o
168.34
pour le redresseur: a = ;u'ccos(w(l—- e = 1) = 60,33 deg
50012
2n
U, 168.34
pour le Hacheurd = —3L = . =0.42
Vpe 400

8- Enfin, la machine est a pleine charge et la vitesse étant toujours maintenue €gale a o, (c.-a-
Wrer=01). Alors retrouver la nouvelle tension Uaz et "o et "d".

! K¢ = U, =Ko +R, K$ = 0.75x188.89 +1-= = 181.67(V)

pour le redresseur: o = arccos(—!—g—l'6—7 —1)=52,16deg
0042
27n
U :
pour le Hacheurd = —2L = LT 0.45
Vpce 400

Exercice 2 : Pour commander la MAs triphasé on utilise le schéma de la figure ci-contre (Fig.3)
I- L'équation du couple de la MAs en régime permanent.

2- La courbe Ce=f(g),

Ce(Nm)
A
cf Xae C max o P' démarrage
4 g £ max E :}
+=M £ v
€ max g & "
3 \% ) N
; _Ip s
C max — N (TJ Cn \'
avec n A\ ®s
5 2 R, P' A vide ou
max = W\ g synchronisme
AN

»

of

Emax 1

3- Le convertisseur utiliser pour la commande en tension (fréquence fixe) est un gradateur avec schémas.
(2pt)
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Consigne

A- Pour maintenir la vitesse & n=1350(tr/min). Calculer les tensions de

Cr=Cn/2 et Cr=Cn. (1pt)

ng—n _1500-1350 _
ng 1500

ng =6—g£ =1500(tr/s)

0.1

(=]

1:

2C

_ _ <L max
Gy =Ce =
€ max

o
o

-+
€ max g

2
S '=Cr( g +gmax)=3p _\_/E
ne 2.gmax g N, { @

ACe(Nm)

C max

Cn /3 def -

Cn/3 A

commande pour Cr= Cn/.

7 0
s Wi = Froscr'( g +gmax)
\ 6p £ max g
AN:
_ Re 418 ¥
max = v,  0.014%314
0.014*314% *(50/: ; .
Cr=Cn/3:9VS|=\] 14%314 (50/3)_( 0.1 +04l):9|_01(v)
6%2 041 0.1
0.014*314%2 %(50/2) 0.1 0.41
Cr=Cn/2 Vo = ) & vt} w T 19
T S \[ 6%2 041 o) =H26UV)

Cr=Cn = Vg3 = \,

0.014%314%%(50) 0.1 _0.4]

. b1y = 15925

Emax 1

S- Pour maintenir la vitesse a n=1350(tr/min). Calculer les résistances additionnelles au rotor pour

Cr=Cn/3, Cr= Cn/2 et Cr= Cn. (2pt)
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Département Electrotechnique Master 1 : Machines Electrigues

ng=n 1500-1350 A Ce(Nm)
g1 = ~ = =0.]
Ng 1500

ng = —6—?—{: =1500(tr/s)

Cr - Cc - 2Cma.\'

g + £ max
€max g
- 2Cmax _ ( g  8max ) = (gl +gma>\ )
Cy €max g 18 max .

2C max 2
== g?rhax - Cmax g18max +81 =0
r

2 2
A= 2Cmax Zmax o _4g12 = (Cma"] -1 4g12
- G : C;

max [+ JA 2
C,. 2Cmax g +2.g Crnax —1
8max = 1 C, 1= Cy

2
Emax = 2.81('—‘Cmax + (___Cmaxj -1)

Cqy Gy
, _ Rr+Rad
€max Nr* o,
AN

2 2
3p(v5 3%2 (220
Chax =——| — | = ===| =210N
i ™ \mJ 0.014(314) S

Rr+Rad  1.8+Rad 1.8+ Rad
Nr*mg  0.014%314 4396

Emax =

2
gmux=2*0.‘*(£&i (—2—!—(1-) -1
Cr=Cn/3= 50/3 50/3 e {Rad =4.396*gnax —1.8

S Rad = 4.396 5,04 —1.8 = 20.36Q2
Bmax =2%0.1*(12.6 £12.6) = {

= 5.04
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| o

50/2
Cr=Cn/2=

€max =2%0.1*8.4£84)=>

2
210 2
Bmax = 2%0.1%( - _‘]i) =il}
50/2 {Rad =4.396*gnax — 1.8

co |Rad=4396*336-18=12970
feas

Cr=Cn>

£ max

=2*0.1*(4.2J_r4.2):>{

2
210, [(210
=2%0.0% (==t ||| = | -I
S mex o \/[( 50) } {Rad:4'396*gmax—l'8
=

Rad =4.396*1.68-1.8 =5.59Q

~
~

=1.68
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